

TENERIFE

*cvjetna ljepota otoka
vječnog proljeća*

PRIPREMIO: Denis Bojčić, strastveni kolekcionar i
proizvođač bugenvila i tropskih hibiskusa

Acalypha Wilkensisana





Stijene Los Gigantes



Bugenvile su posvuda

Banane sa plodovima i cvijetom ima svuda



Tenerife je najveći od sedam otoka Kanarskog otočja smještenih na Atlantskom oceanu u neposrednoj blizini Afrike. Otoci su vulkanskog podrijetla tako da i danas središtem otoka dominira 3700 m visoki vrh vulkana Teide koji je i danas aktivan, tako da nismo uspjeli stići do vrha gdje se može doći jedino uz posebnu dozvolu države. Razlog je veliko

isparavanje sumpornih para iz istog. Posjet ovome vulkanu i prostoru stvarno nas je oduševio. Krajobraz je takorekuć svemirskog izgleda s vrlo oskudnom vegetacijom.

Tenerife je otok prepun prirodnih ljepota, nevjerojatnih pješčanih plaža sa crnim pijeskom, stijena Los Gigantes koje se strmoglavo spuštaju u ocean, sela Maska u masivu Teno u kome kao da je vrijeme stalo... Temperatura na otoku je preko dana oko 22 stupnja Celzijusa, a jutarnja oko 15. Posebnih povijesnih znamenitosti na otoku nema puno, izuzev nekoliko stoljeća starih crkava i katedrala. Sve je usmjereno razvoju turizma tako da svugdje možete vidjeti apartmanska naselja, hotele, vile s bazenima raskošno uređene i zasadene raznim vrstama cvijeća.

Na otoku nema rijeka tako da u visinskim dijelovima gdje je kiša učestalija ima puno betonskih bazena koji služe za skupljanje kišnice, a koju razni kanali, kanalići i cijevi u tom području dovode do tih bazena. Iz njih se navodnjavaju sve poljoprivredne kulture, od kojih su naj-



Vulkan Teide



Dvorište apartmana



Spathodea campanulata





Fikus sa zračnim žilama



Orka show u Loro parku



Botanički vrt sa stotinama vrsta kaktusa



Tecomarija capensis

zastupljeniji krumpir i rajčica. Od voća ima nešto vinove loze, smokava te nepregledne plantaže banana kojih ima na sve strane gdje god se okrenete. Njihove banane su nešto manje nego što smo mi navikli kupujući „Bonitu“. Biljka banane je također nešto manja (oko 2 m), izraste i daje plod u roku od 1,5 godine, nakon toga ugiba ostavljajući za sobom podanke koji izlaze iz zemlje i tako nastavljaju životni ciklus.

Višim područjima brdovitog dijela dominira bor porodice *Pinus Canariensis*, sličan našem boru samo malo dužih iglica. Južna strana otoka je izrazito gola i najčešće prekrivena kaktusima i raznim vrstama mlječika i krasula koji su inače autohtone biljke. Što se tiče cvijeća, urbanim dijelovima i gradovima dominiraju grmovi *BUGENVILA* kojih nalazimo u svim mogućim bojama. Ima ih posvuda, uz kuće, uz ograde, na strmim padinama obronaka, kao živa ograda koja se oblikuje u kugle, pravokutnike, kocke, kao živa ograda između cesta, kao biljke za hlad na odrini itd. Budući da nema hladnoće, režu ih u svako doba godine i vrlo drastično. Na puno mjesta sam vidio kako raste divlja kao kod nas kupina, bez ikakve njege i uvijek više suha nego mokra, ali su grane prepune slapova cvijeća.

Grmova *HIBISKUSA* ima vrlo mnogo zasadeno po cijelom otoku gdje žive ljudi, uglavnom su to sorte europskih hibiskusa jednostavnih i duplih cvjetova u desetak različitih nijansi, od kojih dominira crveni. Također, kao i bugenvilu režu ih drastično i oblikuju u različite forme. Vrlo lijepo ih je vidjeti kao samostalne grmove ili u kompoziciji s drugim biljkama.

SPATHODEA CAMPANULATA koja spada u porodicu *bignoniaceae* je prekrasna grmasta biljka koja može izrasti i kao stablo do 20 metara visine. Zovu ga i tulipan drvo radi prekrasnih crvenih cvjetova koji su poivičeni zlatno-žutim rubom. Sade ga kao drvored uz cestu ili parkovsku biljku.

JACARANDRA MIMOSAFOLIA, također porodica *bignonia*, vrlo je zastupljena uz prometnice i parkove. Izraste kao stablo do 15 metara, a na proljeće i ljeto okiti se mnoštvom sitnih ljubičastoplavih cvjetića koji je cijelu pretvore u veliku plavičastu kuglu.

BAUHINIA VARIEGATA je stablo veličine do desetak metara koje je u svijetu poznato kao orhidejino stablo, a porijeklo mu je iz Indije. Tu vrstu biljka također nalazimo svuda zasadenu, a pogotovo uz prometnice. Cvjetovi su veličine od 7-8 cm, a ima ih u svim nijansama, roza-ljubičaste, lilaste i bijele boje. Kao i sve ostale vrste leguminoza, vrlo brzog je rasta i nije zahtjevan prema vrsti zemlje.

Grmove *OLEANDARA* u svim bojama nalazimo zasadene uz ceste i parkove.

FLAMBOJANT je stablo što podsjeća na našu albiciju koja se na proljeće okiti prekrasnim koraljno crvenim cvjetovima tako da se doima kao plamteća biljka. Nakon cvijeta izrastu rogači sa sjemenom dužine do 60-ak centimetara koji izgledaju poput sablje.

TECOMA STANS je također vrlo zastupljena u uzgoju posvuda po otoku. Ta vrsta nije kao *tecoma* narančasta penjačica na koju smo mi navikli u našim krajevima, nego raste kao grmasta biljka do 5 metara visine i cvate izrazito žutim cvjetovima, a cvatnja joj traje tijekom cijele godine.

Na puno mjesta sam naišao na vrlo interesantna stabla *PAPRA* veličine do 5 -6 metara i prepuni su sitnih crvenih plodova koji izgledaju kao plodovi crvenog ribizla.

Biljke koje su nama vrlo dobro poznate i koje mnogi od nas imamo u svojim kućama, različite vrste *FIKUSA* rastu posvuda kao vrlo velika stabla. Najzastupljeniji je *fikus benjamin* kojega ima u svim mogućim oblicima jer je vrlo zahvalan za oblikovanje. Također izraste i kao veliko stablo koje me svojim izgledom najviše podsjeća na stablo naše koštele.

ERYTHRINA CRISTA GALLI je koraljno crvena biljka voštanih cvjetova koja spada u porodice leguminoza rasprostranjena je u naseljenim mjestima kao mala stalca do 5 metara visine. Najviše cvate u proljeće tako da sam cvjetove na njoj našao samo na nekoliko mjesta, pojedinačno.

STRELICIJA REGINAJE je klasična sorta nama dobro poznatog cvijeta rajska ptica. Raste na svim obrađenim površinama parkova i vrtova kao gr-



Tustika u cvatu i tradescantija



Raskošna ljepota pročelja kuća



Flambojant



Solandra



Gigantske juke



Strelacija Nicolai

movi od 50 cm do 1.5 m visine ovisno o vrsti. Druga vrsta strelacije koja je puno zastupljena u uzgoju je STRELICIJA NIKOLAJ koja može izrasti do 15 m visine stvarajući deblo, a listovi koji su vrlo veliki rastu jedan naspram drugoga. Forma cvijeta je ista kao kod rajске ptice, ali je ljubičasto-plavo-bijele boje.

Od puzavica najviše sam našao PODRANEU RICASOLIANA, porodica bignonija koje uglavnom rastu po ogradama zidova, zatim PLUMBAGO nebo plave i bijele boje.

SOLANDRA MAKSIMA koja spada u porodicu solanuma vrlo je robusna puzavica velikih listova i vrlo velikog voštanog, žutog cvijeta veličine do 20 cm. Poseban dojam na mene je ostavila biljka CESTRUM AURANTIACUM koja također pripada porodici solanuma. Pojedine kuće su cijele prekrivene ovom prekrasnom puzavicom s milijunima cvjetova veličine od 7-8 cm boje zrele naranče.

Na puno mjesta u parkovima i vrtovima šepure se crvenolisne ACALYPHE WILKENSIANA koje izrastu do 2 m u širinu i visinu, a isto tako ih ima šarenolisnih s bijelo-zelenim lišćem, s kremastim rubom itd. Vrlo su lijepe i interesantne biljke u kombinaciji s drugim vrstama radi svoje boje. Tu su još i razne vrste FILADENDRONA, TECOMARIA CAPENSIS narančaste i žute, RUSELIJE, vrlo veliki grmovi LANTANA, puno raznih vrsta YUCA.

Budući da je predbožićno vrijeme, gradski prostori „obogaćeni“ su velikom količinom BOŽIČNIH ZVIJEZDA zasadenih u zemlju i lonce. Njegov predak samoniklo raste u ruralnim dijelovima otoka gdje dosegnu i do 2.5 metra visine. Vrlo zastupljena biljka je i EU-

FORBIA MILI ili kristov trn kojega ima posvuda i kojega također režu i oblikuju kao što mi radimo s BUXUSOM (šimširrom). Porodica mlječika ima vrlo mnogo i može ih se naći na svim prostorima Tenerifa jer su to autohtone vrste.

Otok je prepun KAKTUSA od kojih su mnogi impresivnih razmjera. Najviše dominira OPUNCIA (svekrvin jezik), FICUS – BARBARICA koja raste kao divlja svuda po otoku. Jeli smo njihove vrlo ukusne plodove, imaju aromu i okus naše smokve. Meso im je izrazito crveno s malim sjemenčicama. Uz kaktuse vrlo veliku zastupljenost na otoku imaju sve vrste AGAVA.

Domaće stanovništvo vrlo će vas rado uputiti u malo selo Icod de los vinos kako biste vidjeli stoljetno stablo DRACAENA DRACO – zmajevo drvo uz kojega se vezuju mnoge legende.

Devedeset posto navedenih biljaka nisu autohtone biljke kanarskih otoka. Većina ih je prošlog stoljeća donesena s obližnjeg afričkog kontinenta i ostalih krajeva svijeta.

Na otoku ima nekoliko vrlo velikih zabavnih parkova u kojima postoje zoološki i botanički vrtovi. U njima se organiziraju razne predstave, a posebno su interesantne s divljim životinjama. Nas je osobno oduševio Loro park u gradu Puerto De La Cruz. Potrebno vam je oko 5-6 sati da biste sve vidjeli i proživjeli vrlo ugodne trenutke opuštanja u rajskoj ljepoti.

Svim strastvenim ljubiteljima cvijeća preporučujem da posjete ovaj raj na Zemlji, a osobito neka to bude u ovom periodu kada je kod nas zima. Sigurno se nećete razočarati.

Srdačan pozdrav i sve vam cvalo u novoj 2009. godini! ■